

**Отчёт
депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
VII созыва Айпина Еремея Даниловича за 2024 год**

Еремей Данилович Айпин, заместитель Председателя Думы – председатель Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Член партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", входит в состав Совета Думы, Комитета Думы по социальному развитию, Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Работа в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

В 2024 году Ассамблея представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Ассамблея) продолжила работу по согласованию и доработке законопроектов "О гостевой семье для обучающихся", "О национальных видах спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", "Об этнологической экспертизе в местах традиционного проживания и традиционной деятельности малочисленных народов" и проекта закона "Об Уполномоченном по правам коренных малочисленных народов Севера".

За отчётный период Еремей Айпин принял личное участие в 16 заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (в том числе 2 внеочередных заседаниях), на которых было принято 115 законов автономного округа и 356 постановлений Думы автономного округа, провёл 9 заседаний Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера.

В ходе состоявшихся заседаний рассмотрено 36 вопросов, в том числе:

- 17 проектов законов автономного округа и законов автономного округа о внесении изменений в законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- 15 проектов постановлений Думы автономного округа;
- 4 вопроса рассмотрены Ассамблеей в разделе "разное" (вопросы вне повестки дня заседания Думы автономного округа).

В частности, Ассамблеей рассмотрен проект закона автономного округа "О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов". Депутатами подробно рассмотрены объемы финансирования, запланированные на социально-экономическое и культурное развитие коренных малочисленных народов Севера,

рекомендовано коллегам принять проект закона в первом и во втором чтениях.

На заседании Ассамблеи, состоявшемся 19 февраля 2024 г., рассмотрен проект закона "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О государственной финансовой поддержке досрочного завоза продукции (товаров) в районы и населённые пункты на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с ограниченными сроками завоза грузов". Проектом закона предлагается исключить норму действующего законодательства, предусматривающую возмещение транспортных расходов по доставке товаров на территории компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, территории традиционного природопользования, стойбища (подпп.2,3 п. 8 ст.1 проекта закона) в связи с чем, Ассамблея рекомендовала Думе автономного округа обратиться в Правительство автономного округа с предложением создать совместную рабочую группу Думы и Правительства автономного округа для комплексного нормативного урегулирования вопросов в сфере доставки продуктов первой необходимости, топливной продукции и строительных материалов в труднодоступные местности и места компактного проживания коренных малочисленных народов Севера.

На заседаниях Ассамблеи рассмотрены также проекты законов о внесении изменений в законы:

- "О народных художественных промыслах в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";
- "О пользовании участками недр местного значения на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";
- "О перечнях труднодоступных и отдалённых местностей и территорий компактного проживания коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, применяемых при проведении выборов";
- "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" и другие законы автономного округа.

В отчётный период Ассамблеей также велась работа над проектом закона автономного округа "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О святилищах коренных малочисленных народов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". Данный законопроект подготовлен Службой государственной охраны объектов культурного наследия автономного округа совместно с Департаментом культуры автономного округа. С учётом правовой оценки

Государственно-правового управления аппарата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры подготовлены предложения и замечания Ассамблеи по законопроекту, ведётся работа по согласованию и доработке законопроекта.

Помимо этого, на заседаниях Ассамблеи заслушана и принята к сведению информация об исполнении в 2023 году законов автономного округа:

- "О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

По итогам рассмотрения информации об исполнении Закона было принято решение Ассамблеи обозначить вопрос о "необразованных" ТТП – бывших родовых угодьях, которые фактически существуют на территории автономного округа, но из-за неточностей в правоустанавливающих документах (в актах органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа о создании родового угодья) в своё время в общем порядке, предусмотренном окружным законодательством, не были признаны территориями традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера регионального значения. В соответствии с принятым решением Ассамблея в рабочем порядке подготовила и направила в Правительство автономного округа обращение с предложением рассмотреть возможные способы и механизмы решения вопроса о правовом статусе и защите прав пользователей "необразованных" ТТП.

- "О регулировании отдельных вопросов в сфере физической культуры и спорта в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

- "О резервах управленческих кадров в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре";

- "О регулировании отдельных вопросов в области нематериального этнокультурного достояния Российской Федерации на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";

- "О языках коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры";

- "О поддержке органами государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры организаций, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность коренных малочисленных народов Севера".

На заседании Ассамблеи рассмотрена информация о деятельности отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Ханты-Мансийскому автономному округу –

Югре Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству за 2023 год. С информацией выступил начальник указанного отдела Романчук Руслан Васильевич. Депутаты приняли представленную информацию к сведению, отметили необходимость более тесного сотрудничества Ассамблеи с региональным отделом Федерального агентства по рыболовству.

Также в рамках контрольной деятельности Думы на заседании Ассамблеи был рассмотрен отчёт о ходе реализации в 2023 году государственной программы автономного округа «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера». По предложению Ассамблеи в государственную программу была включена новая мера поддержки – премия в сфере сохранения родного языка коренных малочисленных народов Севера "Оберегаемое слово предков". Размер премии составляет 300 тыс. рублей. В 2023 году в конкурсе приняли участие 22 учителя и педагога из 6 муниципальных образований автономного округа: Белоярский, Березовский, Кондинский, Нижневартовский и Октябрьский районы, г. Ханты-Мансийск. Из них определены трое победителей.

Рассмотрены доклады о результатах деятельности за 2023 год:

- Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в части, касающейся взаимодействия Уполномоченного по защите прав предпринимателей с общинами и иными хозяйствующими субъектами в сфере традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера,
- Уполномоченного по правам человека в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в части, касающейся защиты прав коренных малочисленных народов Севера. В частности, заслушана информация об обращениях коренных малочисленных народов Югры к Уполномоченному, об отдельных мероприятиях государственной программы и проектов автономного округа, направленных на развитие коренных малочисленных народов Севера, о грантовой поддержке представителей коренных малочисленных народов Севера;
- Уполномоченного по правам ребёнка в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, соблюдении прав и законных интересов детей в части, касающейся вопросов семейного устройства, а также организации образовательного и воспитательного процесса в пришкольных интернатах для детей из числа коренных малочисленных народов Севера;
- Общественной палаты, где особое внимание уделили работе Комиссии Общественной палаты по гармонизации межнациональных и

межрелигиозных отношений, коренным малочисленным народам Севера и сохранению духовного наследия.

- Отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству.
- Департамента молодёжной политики, гражданских инициатив и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о положении молодёжи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, в частности раздел «Поддержка молодёжи из числа коренных малочисленных народов Севера».

Еремей Айпин участвовал в работе "правительственного часа" по вопросу "О реализации мероприятий жилищной программы по обеспечению жильём граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории автономного округа, признанных участниками подпрограмм до 31 декабря 2014 года". По информации Депстроя Югры, за 2023 год и отчётный период 2024 года объём финансирования составил 611 млн. руб., на 1 ноября 2024 года количество семей, улучшивших жилищные условия за указанный период, составило 147 семей.

На заседании Думы (24 декабря 2024 года) Губернатор автономного округа Руслан Николаевич Кухарук обратился к депутатам и жителям региона с Посланием о положении дел и перспективах развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В своём Послании глава региона объявил, что при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры будет учреждена должность Уполномоченного по делам коренных малочисленных народов Севера. Решение принято на основе многочисленных обращений представителей коренных народов, общественных организаций и Ассамблеи.

Депутат участвовал в заседаниях Совета Думы автономного округа, Комиссии по противодействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, заседаниях Совета Законодателей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа. На межпарламентских встречах (28 марта 2024 г.; 14 июня 2024 г.; 04 октября 2024 г.) обсуждались важные и актуальные вопросы, касающиеся развития трёх субъектов РФ и страны в целом. В повестке заседаний Совета законодателей рассмотрены вопросы: о реализации государственной программы «Сотрудничество» в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и Ямало-Ненецком

автономном округе, о реализации Послания Президента Федеральному Собранию; о поддержке участников специальной военной операции и их родных; о мерах, направленных на развитие гражданского общества; об особо охраняемых природных территориях регионального значения; о повышении уровня социально-экономического благополучия коренных северян; о реализации мероприятий в рамках Года семьи; о деятельности молодёжных структур при парламентах субъектов; об организации бесплатной юридической помощи; о мерах, направленных на социальную поддержку сельских жителей, о развитии образовательных практик инженерно-технической подготовки в Тюменской области и другие.

Еремей Айпин выступил инициатором проведения круглого стола на тему "Коренные малочисленные народы: гарантии прав и механизмы их реализации", которое состоялось 8 августа в зале заседаний Думы автономного округа. Мероприятие было приурочено к 35-летию со дня проведения I учредительного съезда коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.

В нём приняли участие более 120 человек: депутаты Думы, члены Правительства автономного округа, представители федеральных органов исполнительной власти и исполнительных органов автономного округа, руководители представительных органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Югры, представители научного сообщества, общественность.

На круглом столе обсудили важные вопросы жизнедеятельности коренных малочисленных народов Севера в автономном округе: совершенствование законодательства о гарантиях прав коренных малочисленных народов Севера, поддержка традиционных отраслей хозяйствования и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, повышение эффективности государственной политики в сфере развития коренных малочисленных народов Севера и совершенствование системы органов государственной власти и местного самоуправления, сохранение и развитие языков, культуры, фольклора, литературы, искусства коренных малочисленных народов Севера, охрана здоровья, обеспечение социальной поддержки, жилищные гарантии, повышение качества жизни коренных малочисленных народов Севера, активизацию деятельности общественных объединений и социально ориентированных некоммерческих организаций коренных малочисленных народов Севера.

По итогам работы круглого стола приняты рекомендации участников круглого стола, Ассамблеей был подготовлен в печать и издан сборник материалов мероприятия, также был сформирован объёмный перечень предложений в сфере устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, направленных на:

– совершенствование системы государственного управления в сфере развития коренных малочисленных народов Севера;

- защиту исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера;
- повышение качества жизни и укрепление здоровья коренных народов;
- сохранение родных языков и культуры коренных малочисленных народов;
- развитие международных связей автономного округа, партнерских связей между финно-угорскими народами России и странами финно-угорского мира.

Сформированный перечень предложений Ассамблеи направлен для рассмотрения в адрес Губернатора Югры Руслана Николаевича Кухарука.

Работа с избирателями

Депутат активно взаимодействует с избирателями, регулярно встречается с жителями автономного округа, так прошли встречи в Сургутском, Нижневартовском, Нефтеюганском, Кондинском районах, в городах Ханты-Мансийск, Сургут, Нефтеюганск, Урай, Когалым, Лангепас, Покачи, провёл личные приёмы граждан в региональной общественной приёмной Председателя Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в г. Ханты-Мансийске. В 2024 году поступило 184 обращения, в том числе 13 коллективных обращений.

Большая часть обращений поступает от коренных жителей автономного округа, основные вопросы касаются социальной сферы (культура, образование, наука, спорт), социальной защиты, земельных отношений. По всем обращениям депутатом своевременно подготовлены и даны консультации.

Большое внимание уделяется решению вопросов участников СВО и их семьям, так, депутатом оказана материальная и гуманитарная помощь, оказано содействие в розыске военнослужащих, в получении ими лечения, консультации о мерах государственной поддержки для родственников участников специальной военной операции.

Выполнение наказов избирателей

Работа с предложениями по наказам избирателей проводится в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.07.2007 № 98-оз «О наказах избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».

В отчетном году оказана финансовая помощь из бюджетных средств депутатского фонда:

- БУ ХМАО – Югры "Театр обско-угорских народов – Солнце", на приобретение расходных материалов для изготовления костюмов;
- БУ ХМАО – Югры "Государственная библиотека Югры", на издание сборников произведений и докладов;
- МАУ ДО спортивная школа "Арена", на приобретение трактора для уборки снега на территории учреждения;
- МБУК "Межпоселенческая библиотека Октябрьского района", на издание книги "Вселенная Таланта";
- МУК "Лянторский хантыйский этнографический музей", на пошив и доставку сценических костюмов;
- МБОУ "Ульт-Ягунская средняя общеобразовательная школа", на оформление образовательного пространства "Движение первых";
- МАУ "Региональный историко-культурный и экологический центр", на проведение регионального фестиваля "Хатлые".

На тридцатом заседании Думы Югры депутатская фракция Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в качестве правотворческой инициативы обратилась к Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры о направлении средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, предназначенных для финансирования наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 2-4 кварталы в 2024 году, на материально-техническое обеспечение граждан, принимающих участие в специальной военной операции и призванных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Общественно-политическая и иная деятельность

В 2024 году Еремей Айпин продолжил работу в составе совещательных органов, созданных Правительством автономного округа, так он принимал участие в работе заседаний:

- Комиссии по вопросам территорий традиционного природопользования (постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 10 апреля 2002 г. № 192-п);
- Научно-координационного совета по вопросам сохранения родного языка и традиционной культуры коренных малочисленных народов Севера (постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13 мая 2011 г. № 153-п);
- Совета представителей коренных малочисленных народов Севера при Правительстве автономного округа (постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16 мая 2016 года № 149-п).

Также принимал участие, выступал с приветствиями и докладами на различных форумах муниципального, регионального, федерального и

международного уровней. Наиболее значимыми мероприятиями в 2024 году стали:

- ✓ Обсуждение актуальных вопросов сохранения и развития северного оленеводства в Российской Федерации, аспектов поддержки родных языков и литературы коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока с Президентом Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации Григорием Ледковым (в формате ВКС, январь);
- ✓ Круглый стол на тему «Обычное право коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», который состоялся в Сургутском государственном университете (февраль);
- ✓ Встреча с делегацией Совета Федерации, под руководством председателя Комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по Регламенту и организации парламентской деятельности Вячеславом Тимченко (март);
- ✓ Всероссийская научно-практическая конференция «Обеспечение охраны интересов коренных малочисленных народов Севера в современном российском обществе» (апрель);
- ✓ VII Международный молодёжный научно-практический форум «Нефтяная столица» в г. Ханты-Мансийске (апрель);
- ✓ Региональный муниципальный форум Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Современные тренды развития местного самоуправления: интеграция в единую систему публичной власти»;
- ✓ Международный телемост «Традиционные знания: обретение, передача и защита» в рамках V Всероссийский форум национального единства (апрель);
- ✓ Восьмое заседание Молодёжного парламента при Думе Югры седьмого созыва (май);
- ✓ Торжественное мероприятие, посвященное 35-летию со дня образования мансийской газеты «Луима сэрипос» (июнь);
- ✓ Церемония награждения лауреатов премии имени Юvana Шесталова (июнь);
- ✓ Праздничные мероприятия, посвященные Международному дню коренных народов (август, этнографический парк-музей "Торум Maa");
- ✓ Встреча со студентами и преподавателями гуманитарного факультета Нижневартовского государственного университета по работе экспедиции из студентов университета на этностойбище семьи Айпиных. Мероприятие направлено на активное взаимодействие студентов и преподавателей с коренными малочисленными народами Севера для сбора информации и сохранения традиций и хантыйского языка (сентябрь, г. Нижневартовск);
- ✓ Встреча с представителями общественных организаций коренных народов Югры по обсуждению новых предложений о мерах государственной поддержки для дальнейшего совершенствования

- системы управления в сфере устойчивого развития коренных народов Севера (сентябрь);
- ✓ Экспертная встреча по поддержке коренных народов Севера, заседание рабочей группы по созданию Института профессионального образования коренных народов Югры (сентябрь);
 - ✓ Торжественное мероприятие в честь 90-летия со дня образования Государственной библиотеки Югры (октябрь);
 - ✓ Встреча со словацкой писательницей и языковедом, кандидатом филологических наук, аспиранткой Философского факультета Карлова университета в Праге Катариной Джунковой по актуальным вопросам в сфере финно-угорской литературы (сентябрь, г. Ханты-Мансийск);
 - ✓ Встреча коренных жителей, ведущих традиционный образ жизни на территории Сургутского района, с представителями нефтяных компаний «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» и «Сургутнефтегаз» (октябрь, г. Когалым);
 - ✓ Встреча с Губернатором Югры Русланом Кухаруком по обсуждению предложений Ассамблеи в сфере устойчивого развития коренного населения Югры (октябрь);
 - ✓ Встреча с главой города Урай Тимуром Закирзяновым по обсуждению мер поддержки и сохранения культурных традиций ханты и манси, как носителей исторических традиций Югорской земли, а также рассмотрели вопросы социально-экономического развития города (октябрь, г. Урай);
 - ✓ Заседание круглого стола на тему «О поддержке и развитии общин коренных малочисленных народов Севера Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». В рамках мероприятия обсудили меры поддержки, сохранения и популяризации традиционной хозяйственной деятельности коренных народов в разрезе её основных направлений – заготовка и переработка дикорастущих, оленеводство, охотничий и рыбный промыслы, изготовление изделий из меха, кости, рогов северного оленя (октябрь, п. Междуреченский Кондинский район);
 - ✓ Конференция финно-угорских писателей с международным участием (Дни финно-угорской литературы в Югре). В конференции приняли участие литераторы, представители науки в сфере литературоведения, языкоznания и этнографии, книгоиздания, сотрудники библиотек и учебных заведений для обсуждения комплекса актуальных вопросов в сфере финно-угорской литературы, сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей народов России (октябрь-ноябрь, г.Ханты-Мансийск, г. Нефтеюганск, г. Сургут);
 - ✓ Экспертная сессия «Диалог о будущем: устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера» Мероприятие состоялось по поручению Губернатора Руслана Кухарука, в целях проведения анализа востребованности и эффективности действующих мер поддержки и мероприятий, направленных на устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера (ноябрь);

- ✓ Семинар по правовому просвещению коренных малочисленных народов Севера УрФО. Практика проведения выездных правовых семинаров направлена на информирование и правовую помощь малочисленных народов в местах традиционного проживания, чтобы в открытом диалоге поговорить о тех проблемах, которые волнуют местное население (ноябрь, г. Ивдель Свердловская область);
- ✓ Международный литературный форум (декабрь, г. Москва);
- ✓ XIV Международный форум «Арктика: настоящее и будущее» имени А.Н. Чилингарова. В программе мероприятия – обсуждение вопросов достижения национальных целей развития государства в условиях Заполярья и Арктики: экологического благополучия, охраны природных ресурсов, модернизации социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры, поддержки коренных малочисленных народов Севера, а также всестороннего международного сотрудничества (декабрь, г. Санкт-Петербург);
- ✓ 35-летие Лянторского хантыйского этнографического музея;
- ✓ IV ежегодный заочный окружной конкурс-премия имени Еремея Айпина на тему "Мировоззрение ханты и манси в творчестве писателей Югры" (декабрь, Нижневартовский государственный университет, в формате ВКС);
- ✓ Встреча с коллективом библиотечно-информационного центра и начальником Управления культуры и туризма администрации города Лангепаса Юлией Грачевой (декабрь, г. Лангепас).

Под редакцией Еремея Айпина Ассамблей в 2024 году подготовлено в печать и издано два номера общероссийской газеты коренных народов Севера "Вестник Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры":

- №1 (48) 2024 г., посвящённый Году семьи, 30-летию Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 35-летию со дня первого Съезда коренных народов Севера в Югре.
- № 2 (49) 2024 г., посвященный Конференции финно-угорских писателей с международным участием (Дни финно-угорской литературы в Югре) и круглому столу "Коренные малочисленные народы: гарантии прав и механизмы их реализации".

Также подготовлен и выпущен ежегодный календарь на 2024 год "Даты, факты, события финно-угорского мира" и сборник "Обские угры в третьем тысячелетии: сборник докладов круглого стола "Коренные малочисленные народы: гарантии прав и механизмы их реализации", посвящённого 35-летию со дня проведения I съезда коренных малочисленных народов Севера в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".

В Югре состоялась презентация новой книги "Птичка на голове" Еремея Айпина. В книгу вошли рассказы для детей и юношества о

традиционной культуре обских угров, ценностях предков, любви и уважении к югорской земле. Иллюстрации к книге выполнила член Союза художников России Ксения Аврамова из Санкт-Петербурга.

В рамках XIV международного форума «Арктика: настоящее и будущее» им. А.Н. Чилингарова состоялись выборы в новый состав Общественного совета Арктической зоны России при Министерстве Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики. Еремей Айпин избран в Общественный совет, в который вошли 23 человека – представители научного сообщества, общероссийских и региональных объединений, осуществляющих свою деятельность в Арктической зоне России.

Еремей Айпин ежегодно участвует во всероссийской новогодней благотворительной акции «Ёлка желаний», проект организован Российским движением детей и молодёжи "Движение первых". Он исполнил мечту молодого спортсмена Евгения из Сургута, который делает большие успехи в следж-хоккее. Сургутянин получил спортивный инвентарь для продуктивных домашних тренировок, о котором мечтал.

Заместителю Председателя Думы автономного округа – председателю Ассамблеи представителей коренных малочисленных народов Севера Еремею Айпину присвоено звание "Почётный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" за выдающиеся заслуги в общественной и законодательной деятельности, а также за значительный вклад в социально-экономическое и культурное развитие коренных малочисленных народов Севера в автономном округе.

МЕДИАКТИВНОСТЬ

Информация о деятельности депутата представлена на официальных сайтах Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (<https://www.dumahmao.ru/>), региональной общественной приёмной Председателя Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д.А. Медведева в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре (<https://hmao.er.ru/>), на личной странице "ВКонтакте" (https://vk.com/eremei_aipin)